Licenciatura em Ciéncias da Computacao

2° Teste de Calculo:: 10 de janeiro de 2022

Duracdo :: 1h4bm

Nuamero:

Justifique, convenientemente, todas as respostas.

Exercicio 1. (2 valores) A figura seguinte representa o grafico de uma fungdo f e da reta perpendicular a esse
grafico no ponto (z,y) = (4,2). Sendo g(z) = [f(—4 + 2z + x2)]2, qual o valor da derivada ¢'(2)?
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Exercicio 2. (2.5 valores) Considere a fungdo f: R — R definida por f(z) = —5 + e~ + 4.
(a) Determine os limites mgr_noo f(z) e xgrfoo f(x).

(b) Determine o ndmero de zeros de f.



Exercicio 3. (2.5 valores) Responda a uma e uma s6 das duas questdes seguintes:
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Exercicio 4. (2.5 valores) Responda a uma e uma s6 das duas questdes seguintes:
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Exercicio 5. (2.5 valores) Calcule o integral / —————dz, efetuando a substituicio = = sen>t.
1/4 \/E VvV1i—=x

Exercicio 6. (2.5 valores) Calcule a drea da regido R = {(z,y) € R?: 2? <y < |z|}, fazendo previamente
um esboco da regidao R.

Exercicio 7. (2.5 valores) Considere a fun¢do f : [—1,5] — R cujo grafico se apresenta na figura seguinte e
seja F': [—1,5] — R tal que F(z) = / f(t)dt.
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(a) Determine a €] —1,5] tal que F(a) = 3.
(b) A fungdo f é primitivdvel? . 2
porque _ !




Exercicio 8. (3 valores) Na figura estdo assinaladas trés regides limitadas entre o grifico de uma fungdo
f:]0,3] — R, derivavel, e o eixo das abcissas, que correspondem as abcissas dos intervalos [0, 1],

[1,2] e [2,3], respetivamente. A drea de cada uma destas regiGes vem inscrita no seu interior.
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Nestas condi¢des, considere a fungdo F' : [—3,3] — R definida por F(z) = / f(t)dt.
1
(a) Determine os valores de F((—3), F(—1), F(1) e F(3). y

(b) Determine expressdes para F'(x) e F'(z).
(c) Represente F' graficamente. m
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